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BAKER, SIR SAMUEL W. Eight Years in Ceylon.  Longmans, 
Green, and Co, 1902. Silver Library edition.  Maroon cloth. Firm 
binding. Fine copy. 376pp. Small 8vo.  With illustrations. Order No. 
225693/FFF4F.

€44.00

BALDING, THE REV. J. W., C.M.S. One Hundred Years in 
Ceylon or The Centenary Volume of the Church Missionary 
Society in Ceylon 1818-1918.  Madras, Printed at the Diocesan Press, 
Vepery, 1922. First edition.  Decorated brown cloth.  Clean and bright 
text. 237pp. 12mo.  With chapters such as "The Sinhalese", 
"Christianity in Ceylon", and "The Great War and Recent Progress". 
Order No. 225763/FFH5B.

€30.00

BERTRAM, SIR ANTON. The Colonial Service.  Cambridge at the 
University Press, 1930. First edition.  Red Cloth. Firm binding. Clean 
and bright text. Near fine copy. 291pp. 8vo.  With chapters such as 
"The Colonial Secretary and the Machinery of Government", 
"Protectorates and Protected States", and, "Mandated Territories". 
Order No. 225745/FFF4F.

€38.00

CAVE, HENRY W. Golden Tips. A Description of Ceylon and its 
Great Tea Industry. Sampson Low, Marston and Company, Limited, 
1900. First edition.  Decorated cloth. Pages gilt edged.  Title page 
slightly torn. Cover a little soiled, o/w a good copy. 474pp. 8vo.  
Illustrated from Photographs by the author. Order No. 
225603/FFF4F.

€85.00

CAVE, HENRY W. Golden Tips. A Description of Ceylon and its 
Great Tea Industry. Sampson Low, Marston and Company, Limited, 
1901. New Edition.  Green Cloth With gilt decoration and lettering on 
cover. Rebacked. Clean and bright text. Very good copy. 476pp. 8vo.
Illustrated from photographs by the author. Order No. 
225221/FFF4B.

€75.00

CHARTER, H. J. Ceylon Advancing.  The Carey Kingsgate Press, 
1955. First edition.  Tight paperback.  Some blue biro marks on a few 
pages o/w very good copy. 168pp. 12mo.  With frontispiece and 
illustrations. Order No. 225762/FFH5B.

€27.00

CHILDE, DONALD B. Crucible of Ceylon.  Cargate Press 
(Methodist Missionary Society), 1960. First edition.  Wrappers. Fine 
copy.  46pp. 12mo.  An Account of a Secretarial Visit to Ceylon 
During March, 1960. Order No. 225765/FFH5B.

€14.00

COELHO, VINCENT. Across the Palk Straits. India-Sri Lanka 
Relations. Palit & Palit, 1976. First edition.  D.W., worn and torn. 
Firm binding. Clean and bright text. 188pp. 8vo.  With chapters such 
as "The Indian Connection", "The Indian Ocean and Beyond", and 
"European Domination". Order No. 225230/FFF4B.

€40.00
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COLLINS, SIR CHARLES, C. M. G. Public Administration in 
Ceylon.  Royal Institute of International Affairs, 1951. First edition.  
Blue Cloth, a little faded. Tight binding. Clean and bright text. Very 
good copy. 162pp. 8vo.  With chapters such as "Administration by 
British East India Company", "The Colebrooke Commission and 
Reforms of 1832-3", and, "Administration Under the Constitution of 
1833". Order No. 225742/FFF4F.

€32.00

COLLINS, SIR CHARLES, C. M. G. Public Administration in 
Ceylon.  Royal Institute of International Affairs, 1951. First edition.  
Worn and torn d.w. Tight binding. Clean and bright text.  Very good 
copy. 162pp. 8vo.  With chapters such as "Administration by British 
East India Company", "The Colebrooke Commission and Reforms of 
1832-3", and, "Administration Under the Constitution of 1833". 
Order No. 225741/FFF4F.

€32.00

COLLINS, SIR CHARLES. Public Administration in Ceylon. 
Royal Institute of International Affairs, 1951. First edition.  Dulled 
d.w. Tight binding. Near fine copy. 162pp. 8vo.  With chapters such 
as "Ceylon a Crown Colony", "Administration Under the Constitution 
of 1833", and "The Soulbury Constitution". Order No. 
225691/FFF4F.

€32.00

CROWE, PHILIP K. Diversions of a Diplomat in Ceylon. 
Macmillan & Co. Ltd, 1957. First edition.  Dulled d.w. Fine tight 
binding. Fine clean and bright text. 318pp. 8vo.  With a foreword by 
Viscount Soulbury.  Illustrated by P.E.P. Deraniyagala. Order No. 
225758/FFH5B.

€45.00

CROWE, PHILIP K. Diversions of a Diplomat in Ceylon. 
Macmillan & Co. Ltd, 1957. First edition.  Dulled d.w. Fine tight 
binding. Fine clean and bright text. 318pp. 8vo.  With a foreword by 
Viscount Soulbury.  Illustrated by P.E.P. Deraniyagala. Order No. 
225650/FFF4F.

€45.00

DE CROISSET, FRANCIS. La Feerie Cinghalaise. Ceylan Avec 
Les Anglais. Bernard Grasset, Paris, 1926.   Battered paperback copy.
Clean and bright text. 263pp. 12mo. Order No. 225779/FFH5B.

€30.00

DE SILVA, COLVIN R. Ceylon Under the British Occupation. 
1795-1833. Its Political, Administrative and Economic Development.  
Volumes I and II. The Colombo Apothecaries' Co. Ltd., Colombo, 
Ceylon.   Rebound.    1941 and 1942.  With insert. Order No. 
225724/FFF4F.

€95.00

FERNANDO, J. L. Three Prime Ministers of Ceylon. An 'Inside 
Story'. M. D. Gunasena & Co., Ltd., Ceylon, 1963. First edition.  Blue 
Cloth, faded.  Clean and bright text. 113pp. 8vo.  This book contains a 
revealing "inside story" of affairs of State during the regimes of the 
first three Prime Ministers of Ceylon, D. S. Senanayake, Dudley 

€31.00
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Senanayake and Sir John Kotelawela.  It is written by an experienced 
newspaper political commentator whose anonymous contributions to 
the Lake House Press of Ceylon have had an effect on the public life 
of the country for about 27 years. Order No. 225716/FFF4B.

FERNANDO, J. L. Three Prime Ministers of Ceylon. An 'Inside 
Story'. M. D. Gunasena & Co., Ltd., Ceylon, 1963. First edition.  
Soiled and worn d.w. Firm binding. Clean and bright text.  Very good 
copy. 113pp. 8vo.  This book contains a revealing "inside story" of 
affairs of State during the regimes of the first three Prime Ministers of 
Ceylon, D. S. Senanayake, Dudley Senanayake and Sir John 
Kotelawela.  It is written by an experienced newspaper political 
commentator whose anonymous contributions to the Lake House 
Press of Ceylon have had an effect on the public life of the country for 
about 27 years. Order No. 225701/FFF4F.

€31.00

HOLDEN, LORD. Ceylon.  George Allen & Unwin Ltd, 1939. First 
edition.  Green Cloth, faded and edgeworn. Firm binding. Fine clean 
and bright text. 315pp. 8vo.  Illustrated.  With chapters such as 
"Introduction to the Ceylon and the Ceylonese", "The Mahawamsa, or 
the Greater Dynasty", "Some Buddhist Temples". Order No. 
225676/FFF4F.

€24.00

HULUGALLE, H. A. J. British Governors of Ceylon.  The 
Associated Newspapers of Ceylon Ltd, 1963. First edition.  D.W., a 
little dulled. Frontispiece loose. Clean and bright text. Very good 
copy.  Signed. 252pp. 8vo.  With a postscript by Sir Henry Monck-
Mason Moore the last Colonial Governor of Ceylon.  With 
frontispiece and illustrations. Order No. 225710/FFF4B.

€45.00

HULUGALLE, H. A. J. Ceylon. Oxford Pamphlets on Indian Affairs 
no. 6. Oxford University Press, 1942. First edition.  Pamphlet. Tight 
copy. Very good copy. 32pp. 12mo. Order No. 225668/FFF4F.

€16.00

HULUGALLE, H. A. J. Ceylon. Oxford Pamphlets on Indian Affairs 
no. 6. Oxford University Press, 1942. First edition.  Pamphlet. Tight 
copy. Very good copy. 32pp. 12mo. Order No. 225669/FFF4F.

€16.00

JAYAWARDENA, VISAKHA KUMARI. The Rise of the Labor 
Movement in Ceylon.  Duke University Press, Durham, North 
Carolina, 1972. First edition.  Soiled d.w. Firm binding. Dampstained 
throughout. 382pp. 8vo.  Part I: Labor, Religion, and Incipient 
Nationalism, 1880-1915; Part II: Labour and Nationalist Politics, 
1915-1933.  With a bibliography and an index.ISBN 0-8223-0268-3. 
Order No. 225659/FFF4F.

€25.00

JEFFRIES, SIR CHARLES. Ceylon - The Path to Independence. 
Pall Mall Press, 1962.   Illustrated d.w., a little worn and chipped. 
Tight binding. Near fine copy. 148pp. 8vo.  With a Foreword by The 
Rt. Hon. A. Creech Jones, M.P.  Part I: Crown Colony, 1802-1928; 

€41.00
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Part II: Self-Governing Colony, 1928-1948.  With a bibliography and 
an index and also a map of Ceylon 
. Order No. 225715/FFF4B.

JEFFRIES, SIR CHARLES. Ceylon - The Path to Independence. 
Pall Mall Press, 1962.   Illustrated d.w. Tight binding. Near fine copy. 
148pp. 8vo.  With a Foreword by The Rt. Hon. A. Creech Jones, M.P.  
Part I: Crown Colony, 1802-1928; Part II: Self-Governing Colony, 
1928-1948.  With a bibliography and an index and also a map of 
Ceylon
. Order No. 225714/FFF4B.

€41.00

JEFFRIES, SIR CHARLES. 'O.E.G.' A Biography of Sir Oliver 
Ernest Goonetilleke.  Pall Mall Press, London, 1969. First edition.  
D.W., faded and edgeworn. Good, fairly firm binding. very good clean 
and bright text. 175pp. 8vo.  With frontispiece.  Chapters include "The 
Second World War", "State of Emergency", and, "Queen's House". 
Order No. 225743/FFF4F.

€31.00

JEFFRIES, SIR CHARLES. 'O.E.G.' A Biography of Sir Oliver 
Ernest Goonetilleke.  Pall Mall Press, London, 1969. First edition.  
D.W., faded and edgeworn. Firm binding. Very good, clean and bright 
text. 175pp. 8vo.  With frontispiece.  Chapters include "The Second 
World War", "State of Emergency", and, "Queen's House". Order No. 
225768/FFH5B.

€31.00

JENNINGS, SIR IVOR AND TAMBIAH, H. W. The Dominion of 
Ceylon. The Development of its Laws and Constitution. Stevens & 
Sons Limited, 1952. First edition.  Black Cloth, edges a little bumped. 
Firm binding. Ex. Library label inside front cover and and stamp on 
title page, o/w very good copy. 319pp. 8vo.  Part One: Public Law; 
Part Two: The Courts of law; Part Three: Civil and Criminal Law.  
With a bibliography and an index. Order No. 225744/FFF4F.

€35.00

JENNINGS, SIR IVOR. The Economy of Ceylon.  Geoffrey 
Cumberlege, Oxford University Press, 1948. First edition.  Dulled and 
edgeworn d.w. Fairly firm binding. Very good, clean and bright text. 
224pp. 12mo.  With chapters such as "Capital and Capitalists", 
"National Finance" and "Employment and Unemployment". Order
No. 225766/FFH5B.

€25.00

JENNINGS, SIR IVOR. The Economy of Ceylon.  Geoffrey 
Cumberlege, Oxford University Press, 1948. First edition.  Beige 
cloth, edges bumped and cloth a little soiled. Firm binding. Very good, 
clean and bright text.  A Very good copy. 224pp. 12mo.  With 
chapters such as "Capital and Capitalists", "National Finance" and 
"Employment and Unemployment". Order No. 225705/FFF4F.

€24.00

JENNINGS, SIR IVOR. The Economy of Ceylon.  Geoffrey 
Cumberlege, Oxford University Press, 1951. Second edition.  Yellow 

€28.00
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cloth, soiled and slightly edgeworn. Tight binding. Fine clean and 
bright text. 194pp. 8vo.  With chapters such as "Capital and 
Capitalists", "Employment and Unemployment", and "The Public 
Health". Order No. 225769/FFH5B.

JOHNSON, AGNES [ET AL] (COMPILED BY). About Ceylon 
and Singapore.  Church of England Zenana Missionary Society, 
London. First edition.  Paperback. Firm binding. Clean and bright text. 
Very good copy. 33pp. 12mo.  With chapters such as "Buddhim in 
Ceylon", "The Christian Church in Ceylon and the Share of 
C.E.Z.M.S." and "The Country and its People". Order No. 
225633/FFF4F.

€20.00

JONES-BATEMAN, MRS. R. An Illustrated Guide to the Buried 
Cities of Ceylon.  Queen's Hotel, Kandy. First edition.  Green Cloth, 
faded and edgeworn. Fairly firm binding. Clean and bright text. 64pp. 
12mo.  c.1932.  With frontispiece and maps.  With notes on front and 
back of book, some on loose pages. Order No. 225783/FFH5B.

€30.00

KEARNEY, ROBERT N. The Politics of Ceylon (Sri Lanka). 
Cornell University Press, 1973. First edition.  D.W., a little edgeworn. 
Fine, tight binding. Fine clean and bright text. 249pp. 8vo.  With 
chapters such as "Structure and Process of Government", "Political 
Parties" and "Elections, Voting, and Campaigns".ISBN 0-8014-0798-
2. Order No. 225654/FFF4F.

€42.00

KEARNEY, ROBERT N. Trade Unions and Politics in Ceylon. 
University of California Press, Berkeley, Los Angeles, London, 1971. 
First edition.  d.w, a little edgeworn. Fine copy.  195pp. 8vo.  This 
study is primarily a product of a great many personal interviews and 
discussions with trade unionists, politicians, public servants, and 
others in Ceylon during two three-month periods of field research in 
1965 and 1967 and a brief visit in 1969.ISBN 0-520-01713-7. Order
No. 225625/FFF4F.

€41.00

KORELAWALA, SIR JOHN. An Asian Prime Minister's Story. 
George G. Harrap & Co. Ltd, 1956. First British edition.  Worn and 
torn d.w. Tight binding. Very good, clean & bright text. 203pp. 8vo.
With frontispiece and illustrations.  With chapters such as "The 
Second World War", "The Voice of Asia", and "Buddhism and World 
Peace". Order No. 225684/FFF4F.

€35.00

KORELAWALA, SIR JOHN. An Asian Prime Minister's Story. 
George G. Harrap & Co. Ltd, 1956. First British edition.  Worn and 
torn d.w. Tight binding. Very good, clean and bright text. 203pp. 8vo.
With frontispiece and illustrations.  With chapters such as "The 
Second World War", "The Voice of Asia", and "Buddhism and World 
Peace". Order No. 225685/FFF4F.

€35.00

LERSKI, GEORGE JAN. Origins of Trotskyism in Ceylon. A €27.00
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Documentary History of Lanka Sama Samaja Party, 1935-1942. 
Hoover Institution on War, Revolution and Peace, Stanford 
University, 1968. First edition.  Paperback. Firm binding. Near fine 
copy. 288pp. 8vo.  With a bibliography and an index. Order No. 
225686/FFF4F.

LUDOWYK, E. F. C. The Story of Ceylon.  Faber and Faber, 1962. 
First edition.  Red Cloth with gilt decoration on cover. Very good 
copy.  328pp. 8vo. Ancient Ceylon/Old Ceylon/Modern Ceylon.  With 
frontispiece and illustrations. Order No. 225687/FFF4F.

€32.00

LUDOWYK, E. F. C. The Story of Ceylon.  Faber and Faber, 1962. 
First edition.  D.W. Near fine copy.  328pp. 8vo. Ancient Ceylon/Old 
Ceylon/Modern Ceylon.  With frontispiece and illustrations. Order
No. 225660/FFF4F.

€46.00

MASON, PHILIP (EDITED BY). India and Ceylon: Unity and 
Diversity. A Symposium. Oxford University Press, 1967. First 
edition.  Illustrated d.w. Very Good, firm binding. Clean and bright 
text. Very good copy. 311pp. 8vo.  This is a collection of 13 essays by 
eminent scholars. Order No. 225618/FFF4F.

€34.00

MILLS, LENNOX A. Britain and Ceylon.  Longmans, Green and 
Co, 1945. First edition. Illustrated Paperback. Fairly firm binding. 
Clean and bright text. 70pp. 12mo.  With 2 maps and 4 photographs in 
gravure.  Including chapters such as "Crown Colony Government in 
Ceylon", "Finance and the Social Services", and "British Economic 
Interests in Ceylon". Order No. 225778/FFH5B.

€18.00

MILLS, LENNOX A. Britain and Ceylon.  Longmans, Green and 
Co, 1945. First edition. Illustrated Paperback. Fairly firm binding. 
Clean and bright text. 70pp. 12mo.  With 2 maps and 4 photographs in 
gravure.  Including chapters such as "Crown Colony Government in 
Ceylon", "Finance and the Social Services", and "British Economic 
Interests in Ceylon". Order No. 225656/FFF4F.

€18.00

MILLS, LENNOX A. Britain and Ceylon.  Longmans, Green and 
Co, 1945. First edition. Illustrated Paperback. Fairly firm binding. 
Clean and bright text. 70pp. 12mo.  With 2 maps and 4 photographs in 
gravure.  Including chapters such as "Crown Colony Government in 
Ceylon", "Finance and the Social Services", and "British Economic 
Interests in Ceylon". Order No. 225657/FFF4F.

€18.00

MUSAEUS-HIGGINS, MARIE. Stories from The History of 
Ceylon For Children.  Capper & Sons, 1910. First edition.  
Decorated cloth. Edges bumped and rubbed. Pencil scored. 135pp. 
Small 8vo.  With frontispiece and illustrations. Order No. 
225606/FFF4F.

€25.00

NAMASIVAYAM, S. The Legislatures of Ceylon 1928-1948. €42.00
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Studies in Colonial Legislatures Edited by Margery Perham. Faber & 
Faber Limited. First edition.  Dulled and chipped d.w. Tight binding. 
Clean and bright text. Very good copy. 185pp. 8vo.  c.1950.  With 
chapters such as "The Position of the Governor in the Donoughmore 
Constitution", "The State Council: Powers, Duties and Procedures", 
and, "The Constitution of 1948". Order No. 225630/FFF4F.

NO AUTHOR. 25 Years of the Ceylon Communist Party. 
Statement Issued by the Political Bureau of the Central Committee of 
the Ceylon Communist Party on the Occasion of its 25th Anniversary. 
Red Flag, 2nd July 1968. N.P..   Staple bound on top left corner.  Text 
a little dulled.  Large 4to. Order No. 225780/FFH5B.

€18.00

NO AUTHOR. A Handbook for Travellers in India and Pakistan, 
Burma and Ceylon. Including the Portugese and French Possessions 
and the Indian States. John Murray, Albemarle Street, London, 1949. 
Sixteenth Edition.  Red Cloth with gilt lettering on cover. Ex Library 
copy. Clean and bright text. 792pp. 12mo.  With numerous maps and 
plans. Order No. 225665/FFF4F.

€45.00

NO AUTHOR. Ceylon and Its People. Published specially for and 
issued free to all Ranks and Ratings of the Fighting Services in 
Ceylon. Ceylon Daily News, 1944. First edition.  Dulled wrappers. 
Firm binding. Very good, clean and bright text. 48pp. 12mo.  With 2 
fold out maps at back of book. Order No. 225638/FFF4F.

€22.00

NO AUTHOR. Ceylon. A Tourist Guide. Government Tourist 
Bureau, Colombo, 1951. First edition.  Illustrated Paperback, worn. A 
bit loose, o/w good. Clean and bright text. 178pp. 12mo.  Illustrated 
with black and white and colour photographs. Order No. 
225217/FFF4B.

€28.00

NO AUTHOR. Housing in Sri Lanka.  Marga Institute, 1976. First 
edition.  Tight paperback.  Clean and bright text.  Very good copy. 
251pp. 8vo.  With chapters such as "Housing Development in Sri 
Lanka, 1953-71", "Housing Finance", and "Low Cost Housing 
Construction".  With a bibliography. Order No. 225615/FFF4F.

€21.00

NO AUTHOR. Island Behind Bars. "Who are the misguided? Who 
are the terrorists? Who are the robbers? Who needs rehabilitation?".  
Ceylon Solidarity Campaign Publication. First edition.  Wrappers. 
Tight binding. Very good, clean and bright text. 24pp. 8vo. Order No. 
225689/FFF4F.

€14.00

NO AUTHOR. Matching Employment Opportunities and 
Expectations. A Programme of Action for Ceylon. International 
Labour Office, Geneva, 1971. First edition.  Paperback. Near fine 
copy.  251pp. 8vo.  The Report of an Inter-Agency Team Organised 
by the International Labour Office. Order No. 225641/FFF4F.

€30.00
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NO AUTHOR. Rachel Barclay. High Leigh and Ceylon.  A 
Memoir 1885-1932.  Privately Printed, London, 1935. First edition.  
Blue Cloth with gilt decoration on cover and gilt lettering on spine. 
Fine tight binding. Some foxing, o/w near fine copy. 119pp. Large 
8vo.  Illustrations drawn by  Rachel Barclay. Order No. 
225782/FFH5B.

€51.00

NO AUTHOR. The Economic Development of Ceylon. Report of a 
Mission Organized by the International Bank for Reconstruction and 
Development at the request of the Government of Ceylon. The John 
Hopkins Press , 1953. First edition.  Navy Cloth. Firm binding. Ex. 
Library stamp on front endpaper and on spine, o/w very good, clean 
and bright text. 829pp. 8vo.  With chapters such as "Development of 
Material Resources", "Balance of Payments" and "The Problem of 
Personnel". Order No. 225697/FFF4F.

€46.00

NO AUTHOR. The Enchanted Isle Ceylon.  Government Tourist 
Bureau, Colombo, 1950. Second edition.  Illustrated Paperback. 
Dampstained. Clean and bright text. 64pp. 8vo.  Illustrated with black 
and white photographs. Order No. 225608/FFF4F.

€18.00

OLIVER, HENRY M., JR. Economic Opinion and Policy in 
Ceylon.  Duke  University Press, 1957. First edition.  Dulled and 
slightly edgeworn d.w. Firm binding. Clean and bright text. 145pp. 
8vo.  With a bibliography and an index. Order No. 225661/FFF4F.

€41.00

PARKER, H. (COLLECTED AND TRANSLATED BY). Village 
Folk-Tales of Ceylon. Vol II only. Luzac & Co. Ltd., 1914. First 
edition.  Maroon cloth, edges bumped and rubbed. Firm binding. 
Wormed. 466pp. 8vo.  With chapters such as "Concerning a Royal 
Prince and a Princess", "The Prince and the Minister" and "The Frog 
Jacket". Order No. 225671/FFF4F.

€34.00

PLATE LIMITED (COMPILED BY). Ceylon, Its History, People, 
Commerce, Industries and Resources.  Plate Limited. First edition.  
Blue Cloth, with gilt lettering on front cover. Firm binding. Edges a 
little bumped o/w very good copy.  8vo.  Illustrated.  With fold-out 
map. Published c.1924. Order No. 225725/FFF4F.

€65.00

PONNAMBALAM, SATCHI. Dependent Capitalism in Crisis. 
The Sri Lankan Economy, 1948-1980. Zed Press, 1980.   Illustrated 
Hardback. Fine, tight binding. Fine, clean and bright text. 233pp. 8vo.
With chapters such as "The Colonial Economic Legacy Perpetuated, 
1948-1955", "State Capitalism Paraded as Socialism, 1956-1959" and 
"The Crisis Deepens 1970-1977".ISBN 0-905762-85-1. Order No. 
225225/FFF4B.

€34.00

PONNAMBALAM, SATCHI. Dependent Capitalism in Crisis. 
The Sri Lankan Economy, 1948-1980. Zed Press, 1980.   Illustrated 
Hardback. Fine tight binding. Fine, clean and bright text. 233pp. 8vo.

€34.00
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With chapters such as "The Colonial Economic Legacy Perpetuated, 
1948-1955", "State Capitalism Paraded as Socialism, 1956-1959" and 
"The Crisis Deepens 1970-1977".ISBN 0-905762-85-1. Order No. 
225664/FFF4F.

POWELL, GEOFFREY. The Kandyan Wars. The British Army in 
Ceylon 1803-1818.  19th Century Military Campaigns. Leo Cooper, 
London, 1973. First British edition. Illustrated d.w. Fine copy.
319pp. 8vo.  With map on front endpapers.  Illustrated with black and 
white photographs.  With select bibliography and an index.ISBN 0 
85052 106 8. Order No. 225620/FFF4F.

€44.00

RAGHAVAN, M. D. India in Ceylonese History, Society and 
Culture.  Indian Council for Cultural Relations, 1964. First edition.  
Dulled and edgeworn d.w. Firm binding. Clean and bright text.  Very 
good copy. 190pp. 8vo.   With frontispiece and illustrations, a 
bibliography and an index. Order No. 225667/FFF4F.

€38.00

RAM, MOHAN. Sri Lanka. The Fractured Island. Penguin Books, 
1989.   Illustrated Paperback. Fine tight binding. Clean and bright text. 
158pp. 8vo.  With a bibliography and an index. Order No. 
225773/FFH5B.

€14.00

REIMERS, E. (TRANSLATED BY). Selections from the Dutch 
Records of the Ceylon Government. No. 1. Memoir of Joan 
Maetsuyker 1650. H. Ross Cottle, Government Printer, Ceylon, 1927.   
Card Boards. Binding loose, some pages at back loose. Cover soiled 
and edges worn. 68pp. 8vo.  Delivered to his successor Jacob Van 
Kittensteyn on the 27th February, 1650.  Translated from the Original 
by E. Reimers, Government Archivist. Order No. 225787/FFH5B.

€40.00

RICHARDS, PETER AND GOONERATNE, WILBERT. Basic 
Needs, Poverty and Government Policies in Sri Lanka. 
International Labour Office, Geneva, 1980. First edition.  Dulled and 
edgewon illustrated paperback. Fine tight binding. Fine clean and 
bright text. 176pp. 8vo.  With chapters such as "Indicators of Welfare 
Levels", "Poverty in Sri Lanka", and "Structural Features and 
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